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Antonio Custódio C. Neto – Sind. Rural de Ibiúna 

Edmundo F. C. Garcia – CRHi/SSRH 

Eduardo Fukano – Sind. Rural de Piedade 
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Emilio Sakai – FUNDAG 

Eloísa Mannis – FIESP 

Gilmar Mangueira da Silva – P. M. São Bernardo do Campo 

Yara Maria Chagas de Carvalho – SAA/APTA/IEA 

Jorge Rocco – CIESP 

Laura Stela Naliato Perez – CRHi/SSRH 

Luiz Antonio Pacheco – Secretaria Estadual de Desenvolvimento Metropolitano 

Luiz Vasconcelos da Silva Filho – P. M. Cajamar 

Lurdes Maria Torres da Silva Maluf – SMA/AA  

Mariza G. Prota – SSRH/SABESP 

Miron Rodrigues da Cunha – CDPEMA 

Teresa Lana – SE/EMAE 

Vera Lucia Palla – SAA/CATI 

COORDENAÇÃO: 

Eliseu Itiro Ayabe – DAEE/SSRH – eayabe@sp.gov.br 

RELATORIA: 

Luiz Vasconcelos da Silva Filho – P. M. Cajamar – ambiente.cajamar@gmail.com 
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Item 1 – Abertura e discussão dos itens em pauta 1 

A reunião da Câmara Técnica de Cobrança pelo Uso dos Recursos Hídricos – CTCOB, do 2 
Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CRH, foi realizada às 14h00 do dia 03 de novembro 3 
de 2011, no Centro Tecnológico de Hidráulica, Av. Prof. Lúcio Martins Rodrigues, 120, Cidade 4 
Universitária (USP), Butantã, São Paulo – SP. O Sr. Eliseu Itiro Ayabe, coordenador da CTCOB, 5 
fez a abertura da reunião, agradecendo a presença de todos, e iniciou a discussão dos assuntos 6 
em pauta. Primeiramente a Ata da 42ª reunião, realizada em 28 de setembro de 2011, foi 7 
aprovada com as seguintes alterações: 8 
 - Complementação do trecho: [...] o Sr. Eliseu Itiro Ayabe, do DAEE, ficou responsável 9 
por entrar em contato com os órgãos estaduais Secretaria de Meio Ambiente, Secretaria de 10 
Desenvolvimento Econômico, Ciencia e Tecnologia e Secretaria de Energia para também 11 
verificar a disponibilidade de participação. O coordenador afirmou que a Sra. Vera Lúcia Palla, 12 
da Secretaria de Agricultura e Abastecimento – SAA, e os Srs. Orivaldo Brunini da FUNDAG, e 13 
André Elia Neto da ÚNICA, justificaram a ausência via e-mail. 14 
 - Complementação do trecho: [...] à sociedade civil se mantêm os mesmos. Por fim, 15 
constatou-se que algumas pessoas que participavam anteriormente da CT de Cobrança 16 
possivelmente não receberam o comunicado sobre a presente reunião, situação que ficou de 17 
ser regularizada para o próximo encontro desta Câmara Técnica. 18 

Foi discutida a questão dos cargos em vacância da CTCOB para representantes dos municípios 19 
e do Estado, de modo que, o Sr. Eliseu afirmou que entrou em contato com os representantes 20 
indicados por meio do CRH, e que a ocupação dos cargos em vacância está ajustada. O 21 
coordenador complementou afirmando que o Sr. Luís Sutti indicou o Sr. Eduardo como titular 22 
representante da FAESP na CTCOB, e que a câmara terá os seguintes convidados: Antonio 23 
Carlos Coronato (DAEE), Anícia Aparecida Baptistella Pio (FIESP), Laura Stela (CRHi), Emílio 24 
Sakai (FUNDAG), Eleusa Maria da Silva (CBH-SMT), Antonio Custodio C. Neto (Sind. Rural de 25 
Ibiúna). Após a explicação sobre a ocupação dos cargos, foi estabelecido que os documentos 26 
gerados pela CTCOB serão repassados para ciência dos seguintes representantes do CRHi: 27 
Walter Tesh, Flávia Braga Rodrigues e Wagner Nistardo Lima. Ainda sobre o assunto referente 28 
à ocupação de cargos, ficou acordado que a Sra. Eleusa, participante convidada do CBH-SMT, 29 
deve formalizar a representação por meio de indicação formal do CRH. A Sra. Eleusa explicou 30 
que por uma falha da Secretaria Executina do CBH/SMT, não houve indicação de um 31 
representante para esta CT. Na sequência, o Sr. Eliseu solicitou que todos fizessem uma breve 32 
apresentação pessoal. Após a apresentação, foi lembrado que a CTAJI solicitou à CTCOB que 33 
discutisse e opinasse sobre a qualificação do quórum prevista na Lei 12.183, de 29 de 34 
Dezembro de 2005, para a fixação dos limites, condicionantes e valores da cobrança pela 35 
utilização dos recursos hídricos. O grupo lembrou que essa discussão inclui a polêmica do 36 
enquadramento da SABESP, que como membro do sistema está no segmento Estado, e como 37 
participante da cobrança pelo uso da água, enquadra-se como usuária. A Sra. Mariza afirmou 38 
que a mesma polêmica ocorre com os municípios que possuem sistemas autônomos de 39 
abastecimento de água e esgotamento sanitário. O Sr. Miron e outros representantes 40 
indicaram a necessidade de definir de maneira mais clara a forma de participação da Sabesp, e 41 
de outros órgãos como, por exemplo, a Universidade Pública, no Sistema Integrado de 42 
Gerenciamento de Recursos Hídricos. Após essa discussão, iniciou-se a análise do texto de 43 
fundamentação da Cobrança pelo uso de recursos hídricos do CBH-Litoral Norte. Durante a 44 
análise, verificou-se uma série de inconsistências no texto, principalmente com relação aos 45 
dados utilizados, que tiveram como base o Plano Estadual de Recursos Hídricos 2004-2007, ao 46 
invés do Plano de Bacias Hidrográfica do Litoral Norte, elaborado para o período de 2008-47 
2011, que passou por uma revisão de complementação em 2009. Outro ponto verificado foi a 48 
necessidade de realizar uma revisão do texto e da formatação utilizada, visto os vários 49 
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problemas que foram encontrados. Devido à abrangência e complexidade da análise, não foi 50 
possível finalizá-la na presente reunião, bem como não foi possível dar prosseguimento aos 51 
itens seguintes da pauta.  52 

Item 2 – Encerramento 53 

Foi definido que a próxima reunião da CTCOB ocorrerá no dia 17 de novembro, quinta-feira, 54 
das 9h às 12h. Observa-se que as alterações no texto de fundamentação da Cobrança pelo uso 55 
de recursos hídricos do CBH-Litoral Norte estão sendo realizadas no próprio corpo do texto da 56 
fundamentação, e assim que finalizadas serão anexadas na ATA da próxima reunião. O Sr. 57 
Eliseu agradeceu a presença de todos, e não havendo mais nada a tratar, a reunião foi 58 
encerrada. 59 
 
 

Eliseu Itiro Ayabe Luiz Vasconcelos da Silva Filho 

Coordenador da CTCOB Relator da CTCOB 

 


